值班总编 黄双燕 编辑 郭剑 校对 张良

习近平向2023年中国国际服务贸易 交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞

新华社北京9月2日电9月2日上 午,国家主席习近平在北京向2023年 中国国际服务贸易交易会全球服务贸 易峰会发表视频致辞。

习近平指出, 当前, 百年变局加 速演进,世界经济复苏动力不足。服 务贸易是国际贸易的重要组成部分, 服务业是国际经贸合作的重要领域。 全球服务贸易和服务业合作深入发 展,数字化、智能化、绿色化进程不 断加快,新技术、新业态、新模式层

出不穷,为推动经济全球化、恢复全 球经济活力、增强世界经济发展韧性 注入了强大动力。

习近平强调,今年是中国改革开 放 45 周年,中国将坚持推进高水平对 外开放,以高质量发展全面推进中国 式现代化,为各国开放合作提供新机 遇。中国愿同各国各方一道,以服务 开放推动包容发展,以服务合作促进 联动融通,以服务创新培育发展动 能,以服务共享创造美好未来,携手 推动世界经济走上持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展 环境。扩大面向全球的高标准自由贸 易区网络,积极开展服务贸易和投资 负面清单谈判,扩大电信、旅游、法 律、职业考试等服务领域对外开放, 在国家服务业扩大开放综合示范区以 及有条件的自由贸易试验区和自由贸 易港,率先对接国际高标准经贸规 则。放宽服务业市场准入,有序推进 跨境服务贸易开放进程,提升服务贸

易标准化水平,稳步扩大制度型开放。

我们将拉紧互利共赢的合作纽 带。加强同各国的发展战略和合作倡 议对接,深化同共建"一带一路"国 家服务贸易和数字贸易合作,促进各 类资源要素跨境流动便利化, 培育更 多经济合作增长点。

我们将强化创新驱动的发展路 径。加快培育服务贸易数字化新动 能,推动数据基础制度先行先试改 革,促进数字贸易改革创新发展。建

设全国温室气体自愿减排交易市场, 支持服务业在绿色发展中发挥更大作 用。推动服务贸易与现代服务业、高 端制造业、现代农业融合发展,释放 更多创新活力。

我们将共享中国式现代化建设成 果。着力扩大国内需求,加快建设强 大国内市场, 主动扩大优质服务进 口,鼓励扩大知识密集型服务出口, 以中国大市场机遇为世界提供新的发 展动力,以高质量发展为全球提供更

多更好的中国服务,增强世界人民的

习近平最后强调,世界经济开放 则兴,封闭则衰。让我们共同维护来 之不易的自由贸易和多边贸易体制, 共同分享全球服务贸易发展的历史机 遇,为开创世界更加美好繁荣的未来

2023年中国国际服务贸易交易会 9月2日至6日在北京举行,主题为 "开放引领发展合作共赢未来"。

习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂"李志强班"职工

弘扬劳模精神工匠精神 为实现高水平科技自立自强积极贡献力量

新华社北京9月2日电中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近 平9月1日给中国航发黎明发动机装配 厂"李志强班"职工回信,对航空发动机 研制工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我 想起了十年前同大家在车间交流的情 景。这些年,中国航空发动机事业有了 长足进步,初步探索出一条自主创新发 展的新路子,航空发动机研制战线的同

志们为此付出了大量心血。

习近平强调,航空发动机是国之重 器,是国家科技实力和创新能力的重要 体现。希望你们牢记使命责任,坚定航空 报国志向,弘扬劳模精神、工匠精神,努力

攻克更多关键核心技术,加快航空发动机 自主研制步伐,让中国的飞机用上更加强 劲的"中国心",为建设航空强国、实现高 水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航

发集团沈阳黎明公司,1954年公司成立 时组建发动机总装班,2013年以全国劳 动模范、全国技术能手李志强的名字重 新命名。2013年8月,习近平总书记到 沈阳黎明公司考察时,曾与"李志强班"

职工亲切交流。近日,"李志强班"的8 名职工代表给习总书记写信,汇报十年 来在加强技术创新、推进航空发动机研 制方面取得的成绩,表达为建设航空强 国贡献力量的决心。

我市举办金融赋能城乡融合共同富裕 先行试验区建设政策培训会

张庆一出席并致辞

本报讯(记者张辉)9月1日,我 市举办金融赋能城乡融合共同富裕先 行试验区建设政策培训会。市委常 委、副市长张庆一出席并致辞。

张庆一对各银行和保险机构专家 的到来表示欢迎和感谢。他指出,金 融是经济发展的血脉,掌握现代金融 知识、了解现代金融政策、学会运用各

种金融工具是做好经济工作的基本功 和助推器。此次培训会对推进我市政 银企对接工作、促进城乡融合共同富 裕先行试验区建设具有极大的助推作 用。与会人员要认真听、认真记、认真 吸收,将学习到的金融知识运用到实 际工作中,提高金融赋能先行试验区 建设落地转化的能力和本领,更好服

务经济社会发展。各地各部门要以 此次培训会为契机,持续加强与银行 和保险机构的沟通合作,强化要素保 障,创新支持举措,总结经验做法,持 续提升金融服务的能力和水平,争取 更多政策资金落地,推进企业等经营 主体与各类金融资源有效对接,推动 形成政银企多方共赢、互利发展的良 好局面,为高质量建设城乡融合共同 富裕先行试验区提供有力支撑。

会上,来自中国银行、国开行、农 业银行、中原银行、中原农险、太平洋 保险等11家金融机构的专家聚焦金 融支持产业发展,从准入标准、申请流 程等方面对相关政策和产品进行了详 细解读,并结合金融支持一二三产发 展典型案例进行了分享交流。

助力许哈两地文化和旅游高质量发 展,促进各民族广泛交往、全面交流、 深度交融作出积极贡献。

在活动中,许昌市文化广电和旅 游局与哈密市文化体育广播电视和旅 游局签订了文化和旅游合作框架协 议,许昌市图书馆向哈密市图书馆捐 赠了许昌地方特色文献21种,电子书 阅读器10台、电子书5万种。许昌市 文化馆征集挑选许昌知名书画家书 法、绘画作品70余幅,在巴里坤县文 化馆进行展出。许昌文化旅游志愿者 开展了业务培训、书法培训讲座等交

活动期间,赵鹏还看望慰问了许

8 月 28 日,建安区苏 业提质增效,

> 本报记者 乔利峰 摄

让群众得到更

多实惠。

许昌文化旅游 愿服务队走进哈密

本报讯(记者 武芳)为深入贯彻 落实党的二十大精神和习近平总书 记视察新疆重要讲话精神,根据文化 和旅游部关于开展"春雨工程"文化 和旅游志愿服务边疆行的要求,许昌 文化旅游志愿服务队于8月29日至 31日赴新疆哈密市开展 2023年"春 雨工程"河南许昌文化和旅游志愿服

赵鹏在致辞中指出,开展文化和 旅游志愿服务边疆行活动是扎实推进 "文化润疆"落地生根的重要抓手,也 是许昌、哈密两地搭建友谊桥梁、积极 开展文化交流的良好开端。许昌将继 续整合优质文化资源,深化与哈密在 旅游等方面的交流与合作,加强双向

东城区

情系老兵子女 助学圆梦未来

本报讯(通讯员刘培歌)近 日, 东城区退役军人服务办公室 的工作人员来到退役军人田建峰 家中, 为其女儿田欣梦送上慰问 信及5000元助学金,并鼓励他们 树立信心、积极生活。

"感谢党和政府对我们的关 心、关爱,今后,我会努力学 习,用优异的成绩报效祖国。"田 欣梦激动地说。

据悉,近年来,东城区秉承 "拥军优属、拥政爱民"的传统, 大力营造拥军优属的良好氛围, 服务好、关心好退役军人及现役 军人家属,关注困难退役军人所 需所求所难,用心、用情、用力 做好退役军人服务保障工作,认 真落实好各项优抚政策,以实际 行动弘扬拥军优属的光荣传统。 同时,加强各街道退役军人服务 站的服务管理,创新服务体系, 使基层退役军人服务站工作人员 尽快进入角色。

下一步, 东城区退役军人服

务办公室将继续加大对退役军人 的关心关爱和帮扶力度, 充分利 用政策资源,切实解决退役军人 及其他优抚对象"急难愁盼"问 题, 让退役军人获得感成色更 足、幸福感更强。



营商环境优 创业之路长

本报讯(记者 胡晨 通讯员 李林 伟)"每次从酒店拿回来的床单、 被罩,我们都要清洗干净、做好 消毒再送回去,这样我们的客户 才能越来越多。"9月1日,鄢陵 县烁馨洗涤有限公司老板赵洋正 耐心地叮嘱员工。

赵洋是土生土长的鄢陵人。 大学毕业后,不甘平凡的他决定 通过创业实现自己的人生价值。

"有几次外出旅游住酒店,发 现床单不时出现没洗干净的状 况,弄得自己很不开心。"回想起 创业的初衷,赵洋说,当时他就 在想, 自己要开一家洗涤公司, 专门承接酒店床单、被罩清洗业

洗涤设备、招聘员工、对接订 单……很快,赵洋创办的鄢陵县 烁馨洗涤有限公司开业了。因洗 得净、服务好,公司的订单越来 越多,设备和人员、厂房满足不 了市场需求。想要拓展公司规 模,资金短缺成了赵洋创业路上 的"拦路虎"。

就在赵洋一筹莫展之际,鄢 陵县人社部门工作人员上门宣传 担保贷款政策。"创贷中心和邮储 银行工作人员仅用一周时间就给 我审批放款,解决了我资金不足 的问题,从此公司走上了良性发 展轨道。"赵洋说。

随着营商环境持续优化,鄢 陵县烁馨洗涤有限公司持续发展 壮大。目前,该公司厂房面积800 多平方米,吸纳员工50多人,年 营业额突破200万元。

政府贴息贷款 助您创业兴业

许昌市人力资源和社会保障局创业担保贷款 服务 电话

许昌市区:0374-2620256 禹州市:0374-8297716 长葛市:0374-6165116 鄢陵县:0374-7163238 襄城县:0374-3561966 建安区:0374-5113011

市区服务地址:许昌市民之家一楼 B 区 118 创业担保贷款窗口 说干就干。租赁厂房、购买

"小庭院"开出"致富花"

(上接第一版)全市遴选庭院经济指导 员60名,覆盖种子、粮食、食品加工等

与此同时, 充分发挥各村产业指 导员、技术指导员作用,推进"科技 专家进村"活动,全市组建科技服务 团队5个,派驻科技特派员115名,特 别是针对果树挂果、肉牛羊养殖等技 术,到群众家中现场开展技术指导。

"方寸地" 成增收"新路子"

每年4月份,是樱桃成熟的季节。 在襄城县湛北乡北姚社区樱桃沟,一颗 颗又大又红的樱桃掩映在绿叶之间,引 来不少市民采摘体验。目前,湛北乡北 姚社区种植樱桃 1000 余亩,全村约有 130余户农户种植樱桃。

庭院经济是农民以自己的住宅院 落及其周围为基地,以家庭为生产和经 营单位,为自己和社会提供农业土特产 品和有关服务的经济。

在发展庭院经济的过程中,我市坚 持一二三产融合发展,立足小庭院、紧 盯大市场,持续延伸农业产业链,提升 农产品附加值,拓宽农民群众增收渠 道。持续做好一产。支持帮助各乡、各 村挖掘本地特色种养殖资源,以点带 面,形成品牌效应;将"果树进村"与"庭 院经济"有效结合,鼓励群众用好房前 屋后"闲置地",大力发展特色果树种 植。用心做优二产。结合地方特色手

工业,通过对品牌、产品设计进行提升, 推动农村传统优质资源"变现"。谋划 做强三产。坚持绿色发展,促进农旅融 合,深入挖掘生态经济潜力,推动绿水 青山转化为金山银山。

庭院不大,却魅力无限。庭院经济 的壮大,让广大乡村既有"看头",又有

长葛市古桥镇师庄村目前栽种杏 树近 4万棵,是远近有名的"杏花村"。 每年6月,师庄村都会举办金杏节。"村 在果园中,果园在村中,远看像林园,近 看像花园,细看是果园的乡村美景,让 远近游客纷至沓来。我们村依托金杏 品牌,又先后建成以葡萄、冬桃、草莓为 主的6个采摘园,持续探索'精品农 业',向着园区变景区、产品变礼品、农 民变股民的现代化农村发展。光杏树 每年收入都能达到30多万元,相当于 300亩地一年的收益。"师庄村党支部书 记赵桂周说。

激活乡村振兴 "一池春水"

庭院虽小,却大有可为。庭院经济 的不断发展,释放出其蕴藏的巨大潜 力,成为乡村振兴的新动能。

一实现了经济效益。创新"集体 合作社+农户+龙头企业"的发展模式, 通过集中指导、创建品牌、统一收购等 措施,不断提升庭院经济的产值,增加 了群众发展产业的直接经济收益。

——实现了环境效益。坚持把环 境效益放在第一位,把改善和提升环境 作为前提,严格禁止污染型产业进驻, 倒逼村庄清洁,实现庭院更净、更绿、更

——实现了社会效益。发展庭院 经济,解决了部分劳动力无法外出务工 的问题,帮助妇女、老人实现居家就业、 就地就业;电商产业、乡村旅游良好的 发展前景又吸引了乡村外出人员返乡 创业,通过发展庭院经济,为群众提供 了更多就业机会,进一步做大了"土特 产"经济,推动了乡村特色产业"乡土 牌"蓬勃发展。

千方百计增加脱贫群众收入,不断 缩小收入差距,对巩固拓展脱贫攻坚成 果、守牢不发生规模性返贫底线至关重 要。鼓励和引导农户特别是脱贫人口 和防止返贫监测对象利用自有院落空 间及资源资产,发展庭院经济,是促进 就地就近就业创业、发展乡村特色产 业、拓宽增收渠道的有效途径。

"下一步,我们将按照'农业发展、 农民增收、村民致富'总体思路,充分挖 掘庭院特色资源,用好农家'方寸地', 建成百姓'致富园',以'庭院小经济'点 亮'乡村大振兴',让一家家小庭院结出 更多的'致富果',实现村庄美、产业兴、 村民富,为全面推进乡村振兴注入新动 力,为我市城乡融合共同富裕先行试验 区建设增添新活力。"市乡村振兴局相 关负责人表示。

办公区域 珍爱生命



吸烟有害

讲文明 树新风公益广告